

Лексическая тема: «Моя страна и ее соседи»

Рекомендации для родителей: покажите ребенку карту России, изображение герба, небольшого размера государственный флаг РФ, прослушайте вместе гимн нашей страны.

Прозвучал гимн России. Гимн – это особая торжественная песня, прославляющая могущество и величие страны. Когда её исполняют, нельзя разговаривать, нельзя сидеть. Гимн обязательно слушают стоя. Таким образом гражданин проявляет уважение к гимну своей страны.

Где можно услышать гимн России? Правильно, На спортивных соревнованиях, по телевизору, на праздниках.



У каждого человека есть имя, отчество, фамилия. Каждый человек гордится своим именем, фамилией, особенно если человек прославился в науке, искусстве. Есть имя и у нашей страны.

Какое имя носит наша страна? Россия. Правильно, у нашей страны красивое, звучное имя – Россия. Много чудесных стран на земле, везде живут люди, но Россия необыкновенная страна, потому что она наша Родина.

Как вы думаете, что такое Родина? Место, где мы родились, страна в которой мы живем.

Великую земля,
Любимую земля,
Где мы родились и живем.
Мы Родиной светлой,
Мы Родиной милой,
Мы Родиной нашей зовем.

Мы живем в стране, у которой удивительно красивое имя – «Россия»! Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия-единственная, необыкновенная страна, потому что она наша Родина. А что такое Родина? Родина значит родная, как мать и отец. Родина - место, где мы родились, страна, в котором мы живем, где живут наши близкие, где жили наши прабабушки и прадедушки. Родину не выбирают, она дается человеку от рождения.



Место, где родился человек,- город, село, деревню – называют малой родиной. Куда бы ни занесла вас жизнь, в каких бы дальних городах нашей страны вы ни жили, всегда с теплым чувством вы будете вспоминать свою малую родину, город, где вы родились, где прошло ваше детство. У каждого человека есть еще одна родина. Родина – это и наша огромная великая страна Россия! Большая родина – это наша страна – Россия. А все мы россияне.





У каждой страны есть отличительные государственные знаки – символы. Есть они и у России. *Попробуйте вспомнить их.* Герб, флаг, гимн. Гимн мы с вами прослушали, давайте рассмотрим флаг, какие цвета мы видим на полотнище Российского флага?



Белый, синий, красный. Государственные флаги выбраны не случайно. Бело – сине - красный, самые любимые цвета нашего народа.

Что вам напоминает белая полоса? Белоствольные березы, облака, ромашки. *Синяя полоса?* Небо, реки, озера, моря, цветы васильки. *Красная полоса?* Цвет солнца, красных маков, красных ягод, огня. Раньше, очень давно красивую девушку называли “красна девица”, слово красный, обозначало не только красного цвета, но и красивый.

Что же обозначают цвета Российского флага?

Белый – мир, чистоту, синий – верность, правду, благородство, красный – отвагу, мужество. Белый цвет говорит о том, что наша страна миролюбивая, она на другие страны не нападает, синий – верность, народ любит свою страну, красный – защищает. Ребята мы тоже должны соответствовать этим символам, стараться быть честными, дружными и отважными, любить Родину, своих близких.

Где можно увидеть флаг? На зданиях, самолетах, кораблях, машинах, в руках солдат, во время награждения победителя.





А еще один символ нашей страны - это герб. Герб России представляет собой темно красный щит, на котором изображен двуглавый орел. Люди не зря выбрали орла, орел считается самой большой, сильной птицей, поэтому образ орла – символ сильного государства. Посмотрите внимательно на крылья орла. Они похожи на солнечные лучи, а сама птица – на солнце. Как солнце своими лучами проникает всюду, так и государство должно все знать на своей территории.

В правой лапе у орла, мы видим – скипетр, в левой – державу. В давние времена, корона, скипетр и держава, служили знаками царской власти. Сегодня эти символы напоминают нам от истории, о прошлом нашей страны.



На гербе изображение всадника святого Георгия Победоносца. Черный змей поверженный им – это символ зла. Изображение всадника, убивающего копьём змея, означает победу добра над злом.

Посмотрите, какую огромную территорию она занимает (*показ границы России*). Какие места есть в нашей стране: леса, горы, большие и маленькие реки, озера, города. В нашей стране находится самое глубокое, пресноводное озеро Байкал. На территории нашей страны много городов крупных и небольших. Самый главный город нашей страны – Москва. И каждый город нашей страны чем-то славится. В Туле – делают замечательные самовары и тульские пряники, а также оружие, которое необходимо, чтобы защищать нашу страну. В Вологде – делают вологодское масло. На Урале – добывают камни, уральские самоцветы, из которых делают украшения. Наша страна славится народными промыслами. Изделия русских мастеров – умельцев, известны за пределами нашей страны.

В нашу Россию, приезжает очень много гостей из разных стран: из Англии, Германии, Франции, Японии и всегда увозят с собой наш российский сувенир. Как вы думаете, какой сувенир увозят гости? Послушайте загадку:

В этой молодежи прячутся девицы,
Каждая сестрица –
Для меньшей темница.
Красные щечки, пестрые платочки,
Хлопают в ладошки веселые... (*матрешки*)

Самая первая матрешка выглядела так - самая большая - первая - изображала девочку в сарафане и платке с черным петухом в руках. Внутри находилась фигурка мальчика, опять фигурка девочки и так далее. Все они отличались чем-нибудь друг от друга, а последняя - восьмая - была младенцем, завернутым в пеленку.

Почему игрушку назвали матрешка? В доме у художника работала Матрена добрая и красивая девушка, в честь ее и назвали игрушку.



А сейчас наше занятие подходит к концу. Давайте вспомним:

Какие цвета у нашего флага?

Что изображено на гербе России?

Какие города в нашей стране вы запомнили?

Какая игрушка является символом страны?

Молодцы ребята. Сегодня вы узнали много нового, теперь вы сможете сами рассказать о нашей стране своим друзьям.

Спасибо!